
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖2 

วันจันทรท่ี 18 กุมภาพันธ ๒๕๖2  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นายธนญชัย พิเชียรนวกุล   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
4. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
5. นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
6. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
7. นายอดิสรณ  ภาสพานทอง  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
8. นายอภิชาติ  จีนโดน   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
9. นายสมชาย  ณะชํานาญ   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๑0.นายจิรวัฒน  โพธารส   ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต/นิติกร 

ผูไมมาประชุม 
1. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต (ลากิจ) 
2. นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต (ลากิจ) 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายปานนท วงศทิพยพันธ  ตําแหนงปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  

ปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรีตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
3. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศึกษา 
4. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง 
5. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตําแหนงหัวหนาฝายการโยธา  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 
6. นายนันทพงษ  บาลประสงค  ตําแหนงนักวิชาการสุขาภิบาลชํานาญการ 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
7. นางสาวสุภัทรา  ชาติธรรมกุล  ตําแหนงนักวิชาการเงินและบัญชีชํานาญการ 
8. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
9. นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
10.นางสาวจันทรทรา  ฐานธานี  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
11.นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
                                  ................................................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ   บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖2 วันจันทรท่ี 18 กุมภาพันธ ๒๕๖2  เม่ือสมาชิกฯ มาครบองค
ประชุมแลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ สวัสดีทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา 
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนี้เปนการประชุม 
สภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖2  วันจันทรท่ี  
18 กุมภาพันธ ๒๕๖2  ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
๑.๑ วันนี้มีสมาชิกสภาฯ ลากิจ 2 ทาน คือ 
 1. สท.ชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ 
 2. สท.มงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ 
1.2 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2561-2564) 
 เปนเรื่องท่ีแจงเพ่ือทราบ  สมาชิกฯ สามารถอานรายละเอียดไดตามเอกสาร       
ท่ีแนบมานะครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
๒.๑ รับรองรายงานประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 
4/2561  วันท่ี 19 พฤศจกิายน ๒๕61  ทานใดมีขอเพ่ิมเติมหรือแกไขไหมครับ ถาไมมี
ผมขอใหยกมือลงมติรับรองรายงานการประชุมครับ  

มติท่ีประชุม มติรับรองดวยเสียงเอกฉันท   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม  

3.1 สท.สุชาติ  พันธุสถิตวงศ  เรื่องการจัดการและดูแลเรื่องเสียงตามสาย ขอเชิญ    
สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
วันนี้ขอกระทูถามเรื่องเสียงตามสาย ลาสุดท่ีใชงบทําไป 475,500 บาทถวนนะครับ ไม
ทราบวาบริษัทอะไรประมูลไป และไดทําอะไรไปบาง  แตทางสํานักปลัดเคยสัญญาวากอน
ทําจะพาไปดูงานเพ่ือไมใหผิดพลาด แตก็ทําไปโดยท่ีไมไดพาไปดูงานปญหาก็ตามมา
เยอะแยะนะครับ เสียงดังเกินบาง เสียงแทรกบาง เรื่องการซอมการดูแลท้ัง ๆ ท่ีเพ่ิงทําไป 
อยากขอรายละเอียดผูรับผิดชอบครับวาใหบริษัทอะไรทํา และทําอะไรไปบาง ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ ในสวนรายละเอียดของเรื่องเสียงตามสายใหหัวหนาสํานักปลัดเปนผูชี้แจง
นะครับ  แตในขอเท็จจริงท่ีเราไดติดตั้งไปประมาณ 2 เดือนเศษ ท่ีมีปญหาสวนใหญจะ
เปนเรื่องท่ีนอกเหนือการควบคุม เชน ฝน ไฟฟา ท้ังนี้หากเราทราบก็จะดําเนินการแกไข
ในทันที แตบางครั้งเหตุอาจจะเกิดในวันหยุดบาง ในเบื้องตนท่ีตรวจสอบพบวาคลื่นของ
วิทยุมันเคลื่อน  สวนท่ีมีปญหาในครั้งกอนเนื่องจากวาระบบท่ีเราทํามันอยูในชวงลอง
กอนท่ีจะมีการเบิกจาย  แตในภาพรวมผมคิดวาในเรื่องของเสียงมันดีกวาเดิมนะครับ ใน
รายละเอียดขอใหหัวหนาสํานักปลัดชวยเสริม ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัดครับ 
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นางจิราภรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ  ดิฉันนางจิราภรณ ชุมจินดา  หัวหนาสํานักปลัด ซ่ึงเปน
ผูรับผิดชอบเรื่องงานประชาสัมพันธ  เดิมเสียงตามสายมีท้ังระบบไรสายและตามสายแต
สุดทายมันก็ใชไมได เราจึงไดทําการปรับปรุงใหมเปนเสียงตามสายระบบดิจิทัล คือจะมีตัว
แมอยูท่ีสํานักงาน 1 ตัว และมีตัวรับอีก 20 จุด ซ่ึงเราไดไปตรวจรับกันเรียบรอยแลว 
บริษัทท่ีรับผิดชอบคือ บริษัทอรุณวิทยุ ซ่ึงอยูท่ีชุมพรนี่เอง จุดท่ีทาน สท.แจงวามันมี
ปญหาและไมไดดีกวาเดิมเลย ดิฉันไดลงพ้ืนท่ีไปสอบถามชาวบานเหมือนกัน เขาก็บอกวา
ดีกวาเดิม แตมันก็มีปญหาบางท่ีแจงเขามาเรื่องเสียงซา ขอเรียนวาเรื่องคลื่นวิทยุไมชัดเรา
ก็พยายามแกไขและบริษัทเองก็มาชวยแกไขใหโดยไมคิดคาใชจาย โดยนําตัวบูธมาใหและ
นําเครื่องรับวิทยุในรถยนตมาติดใหเรา ซ่ึงเดิมเรามีวิทยุเทปอยูแลวแตมันก็เกาแลว เม่ือ
เปลี่ยนแลวมันก็ยังไมคอยชัดเขาจึงเสนอวาเขาจะนําแผงมาติดใหใหมเขาบอกวาปญหา
ของเราคือคลื่นวิทยุไมชัด  แตถาเปนเสียงพูดท่ีประชาสัมพันธชาวบานแจงวาชัดเจนดีมาก 
ก็ไดกําชับใหงานประชาสัมพันธลงไปตรวจตามจุดวามีปญหาตรงไหนจะไดดําเนินการ
แกไข อีกอยางหนึ่งคลื่นวิทยุเขามีสปอนเซอรเราจะไปกําหนดไมใหเขาโฆษณาก็ไมได ก็ขอ
ทําความเขาใจตรงนี้ดวยเพราะบางครั้งมันอยูนอกเหนือการควบคลุมของเรา และ
ขอขอบคุณทานสมาชิกท่ีแจงขาว และใหขอแนะนําเขามา เชน ทาน สท.อดิสรณ        
ภาสพานทอง ท่ีแจงขาวเขามาก็รูสึกชื่นชม ทําใหรูสึกวาเราทํางานดวยกันตรงไหนไมดีเรา
ก็นําไปแกไข อยากจะใหสมาชิกทุกทานมุงประโยชนสวนรวม อยากใหนําแนวทางของ
ทาน สท.อดิสรณฯ มาคือ แจงวาอยูตรงไหนชวยรบกวนแกไขให โดยท่ีไมมีการกระแนะ
กระแหน มันก็จะรูสึกดีนะคะ ขอขอบคุณสมาชิกทุกคนท่ีชวยแนะนําติชมจะไดแกไข
ปรับปรุงกันไป ขอชี้แจงเพียงเทานี้ ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมขอเสริมของหัวหนาสํานักปลัดนะครับ ปญหาตองแกถาหากเรารูวาปญหาเปนอยางนี้
เราก็ตองพยายามแกไขใหไดผลนะครับ ไมใชวา 2-3 วันก็เปน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท.อดิสรณฯ ครับ 
สท.อดิสรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

เก่ียวกับปญหาเสียงตามสายชาวบานก็ไดทวงติงมาสวนมากท่ีเนนก็คือเรื่องวิทยุท่ีเสียงมัน
จะฟงไมคอยรูเรื่อง แตขาวประชาสัมพันธชัดเจนครับ อยางท่ีหัวหนาสํานักปลัดแจงวา
สัญญาณวิทยุไมชัดเจนผมก็อยากใหเนนเพลงชาติชวง เชา-เย็น อยางเดียวก็ไดเพ่ือตัด
ปญหาเสียงรบกวน สวนการประชาสัมพันธใหมีตามปกติเพราะเสียงชัดเจน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ จะเลือกแบบไหนครับผูปฏิบัติจะไดนําไปปฏิบัติได ถูกตอง และ
ผูรับผิดชอบหากไดยินใหมาแกไขเลยไมตองรอคําสั่งจากทานปลัดฯ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

งบประมาณท่ีใชไป 475,500 บาท ใชเพ่ือเปดเพลงชาติ เชา-เย็น ผมวามันนาเสียดาย
งบประมาณนะครบั 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ เรื่องของเสียงตามสายก็คือ 2 สวนครับ 
1. เรื่องการเปดประชาสัมพันธขาวและเพลงชาติ 
2. การประกาศประชาสัมพันธของเทศบาล และหนวยงานท่ีรองขอ 
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ซ่ึงเม่ือสักครูทานประธานไดสอบถามวาจะเปดเพลงชาติอยางเดียวหรือประชาสัมพันธขาว
ดวย ก็ยินดีครับ เพียงแตวาอาจจะปรับเพราะปกติแลวจะประมาณ 30 นาที อาจจะนาน
เกินไปหรือหนวกหูรําคาญหรือไม อาจปรับเปน 5 นาทีกอนเขาเพลงชาติก็สามารถทําได
ครับ ก็ขอใหเปนมติท่ีประชุมวาตองการอยางไร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ผมวาคุณอดิสรณฯ เสนอมาวาจะเลือกแบบไหนเพ่ือจะไดลงมติกันวาจะเอายังไง 
ขอเชิญ สท.อดิสรณฯ ครับ 

สท.อดิสรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ขอยอนไปท่ี สท.สุชาติฯ พูดเก่ียวกับงบประมาณ คือตอนนี้เราทําการแกไขปญหาเฉพาะ
หนากอนนะครับ เรื่องท่ีวายังไมมีความชัดเจนก็ขอติงทางผูรับผิดชอบดวยนะครับคือ
อยากใหไปแกไข หากแกไขไดเราก็จะเขาสูระบบเดิมคือเปดประชาสัมพันธตามปกติ แต
ระหวางนี้ก็อยากใหชวยติดตามใหผูรับเหมามาชวยจูนคลื่นตอกับวิทยุเราใหมีความชัดเจน 
ก็ขอความคิดเห็นทานสมาชิกฯ วาระหวางนี้เราก็ขอวาเปดกอนเพลงชาติประมาณ        
5 นาที รอใหเราแกไขใหเสียงชัดเจนเราคอยเปดเปนปกตินะครับ 

ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดมีขอคิดเห็นอยางไรเชิญนะครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาเทศบาลฯ         

เรื่องเสียงตามสายก็ไดพูดมาหลายปแลวนะครับ ท่ีทานวาใหเปดตอนแปดโมงเชา กับ หก
โมงเย็น อยางท่ีทาน สท.สุชาติฯ เรียนวาทํามาต้ังสี่แสนกวา แตเปดไดแคเพลงชาติ และ
งานประชาสัมพันธ ขอใหลงพ้ืนท่ีดวยนะครับ ไมใชรอใหคนอ่ืนรายงาน ผมอยากให     
มาบอํามฤตเปนเมืองนาอยู ชาวบานไดรับขาวสารท่ีดี ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดมีขอคิดเห็นอยางไรอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สมชายฯ ครับ  
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย ณะชํานาญ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ตั้งแต

ผมเขามาเปนสมาชิกฯ ปญหาเดิม ๆ คือเรื่องเสียงตามสายแกไมจบ จริง ๆ เราก็เขาใจนะ
ครับวาคลื่นมันไมชัดแตก็ตองแกปญหาไปเรื่อยๆ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัดครับ 
นางจิราภรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ  ดิฉันนางจิราภรณ ชุมจินดา  หัวหนาสํานักปลัด ตามท่ี

ไดฟง ถูกตองคะปญหามีและตองแก ซ่ึงทางสํานักปลัดเองก็จะพยายามแกไขในสวนนี้ 
เรื่องการรองเรียนวาตรงโนนตรงนี้ไมชัด ไมใชวาทางเทศบาลฯ จะไมรับรูนะคะ ซ่ึงเราก็
พยายามท่ีจะแกไข และไดแจงแลววาปญหามันอยูท่ีคลื่น เราไมใชวาจะไมไดไปดูนะคะ 
เราใหประชาสัมพันธไปดูตามจุดอาทิตยละครั้ง อยางสมํ่าเสมอ อยากเรียนถามวาใน
อาทิตยท่ีผานมาปญหามันเกิดบอยครั้งแคไหนคะ มันก็อาจจะมีอาทิตยละครั้ง สองครั้ง 
แตสวนใหญคิดวา 70% มันใชได สวนท่ีจะแกไขในเรื่องคลื่นไมชัดก็ไดเรียนไปแลววาทาง
ผูรับเหมาจะเอาแผงสัญญาณใหมมาให เราก็แกไขนะคะไมไดนิ่งเฉย ในตรงนี้ก็ยอมรับวา
มันมีปญหา เพราะบางคนอยากฟง บางคนไมอยากฟง แตเราก็พยายามอธิบายวามันเปน
การประชาสัมพันธถาอยูใกลบานทานหากจะดังไปบางตองขออภัยดวย ก็อยางท่ีทาน สท.
อดิสรณนําเรียนในเม่ือมันมีปญหาเรื่องเสียงดังรบกวนมีโฆษณาขายปุยบาง เราไมสามารถ
จะไปกําหนดวาหามโฆษณาขายปุยนะใหโฆษณาอยางอ่ืน เราก็พยายามหาคลื่นท่ีมันชัด
ท่ีสุด กอนหนานี้เราก็หาคลื่นท่ีชัดมันก็เปนธรรมะก็วาเปดอะไรแตธรรมะ พอตอนนี้เราหา
คลื่นใหมก็มีโฆษณาแทรกหนวกหูอีก เราก็พยายามแกไขนะคะ เพราะเราไมมีสถานีวิทยุ
เอง และตองขอโทษสมาชิกและประชาชนนะคะ ภายในอาทิตยนี้จะเปลี่ยนแผงใหมคิดวา
นาจะรับสัญญาณไดดีข้ึน เพราะฉะนั้นชวงนี้อาจจะเปดขาวกอนเพลงชาติประมาณ 5 
นาที และหลังเพลงชาติประมาณ 5 นาที ถาทานไหนคิดวาคลื่นใดชัดเจนก็ใหแนะนํามา 
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ถาประชาชนทานใดมีปญหาก็สามารถโทรแจงไดตลอดเวลานะคะท่ีหมายเลขโทรศัพท    
0 7765 6292 ซ่ึงมีคนอยูตลอดเวลา แตถาในวันและเวลาราชการหมายเลข            
0 7765 6289-90 ตอ 104 อีกนิดหนึ่งนะคะ  ไหน ๆ เราก็ทําระบบกระจายเสียง
มาแลวในสวนของการพูดสดทุกทานยอมรับวามันชัดเจนก็เลยคิดวาเราจะทําตาราง
ออกอากาศโดยใหทาน สท.มาชวยพูดคุยกับชาวบาน ดิฉันจะไปทํากําหนดตาราง
ออกอากาศในแตละวันเพ่ือให ทานสมาชิก ผูบริหาร เจาหนาท่ีของแตละกองเพ่ือมาให
ขอมูลขาวสารท่ีเปนประโยชนกับประชาชนอีกทางหนึ่ง ขอเรียนใหทราบเพียงเทานี้ 
ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

เรื่องท่ีวาเอาแผงใหมมาเปลี่ยน ตองเสียคาใชจายไหมครับ มันเหมือนวาท่ีทํามาเปนการ
ทดลองพอมีปญหาก็เปลี่ยนใหม ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัดครับ 
นางจิราภรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ  ดิฉันนางจิราภรณ ชุมจินดา  หัวหนาสํานักปลัด ขอนํา

เรียนวาในงบของเสียงตามสายเราตกลงราคากันท่ีตัวแม ตัวลูก สวนระบบอ่ืนเปนของเดิม
ของเทศบาลท้ังหมด เพราะฉะนั้นลําโพงเราก็เอาของเกาไปซอมมันอยูในสัญญาวาเขา
จะตองซอมของเกาของเราใหใชได ในสวนของอุปกรณอ่ืน ๆ ดิฉันไดเคยนําเรียนไปแลววา
เขาใหเรา  เราเนนย้ํากับเขาวาทําแลวตองใหดีเพราะสมาชิกคอยดูอยูวาจะตองใชไดดีกวา
เดิม เขารับปากวาถาสวนไหนไมดีหรือเขาพอจะแกไขไดเขาก็จะชวยเอามาเสริมใหโดยไม
คิดคาใชจาย เบื้องตนเขาเปลี่ยนวิทยุคือนําวิทยุรถยนตมาเปลี่ยนใหเราเนื่องจากวิทยุเดิม
ของเรามันเกาแลวโดยไมมีคาใชจาย  และเขาก็ข้ึนแผงดิจิทัลใหเราซ่ึงเขาคิดวามันนาจะ
ชัดกวาของเกาเขาก็ใหเราฟรี เสร็จแลวมีปญหาเม่ืออาทิตยท่ีแลวเขาก็เอาบูธเตอรมาเสริม
ใหเราฟรี แลวก็มีปญหาอีกเขาเลยบอกวาจะไปสั่งแผงตัวรับสัญญาณใหมซ่ึงมันนาจะรับได
ดีกวาเดิมซ่ึงเขาก็ดําเนินการใหเราฟรี เพระเราบอกเขาไปวาเราทําตรงนี้เราใชงบประมาณ
ไปเยอะบริการหลังการขายเราอยากไดคนในชุมพรซ่ึงสามารถติดตอใหมาแกไขไดงาย เขา
ก็รับปากวาจะพยายามทําใหดีท่ีสุด ก็ขอนําเรียนชี้แจงเพียงเทานี้ ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาเทศบาลฯ ตรงนี้ผม

ก็เพ่ิงทราบจากหัวหนาสํานักปลัดวาเขาจะมาติดแผงให เพราะผมเคยเดินสํารวจกับทาน
วาจุดไหนดังหรือไมดัง ผมพรอมท่ีจะไปกับขาราชการเสมอเพ่ือชี้แจงใหชาวบานฟง  แตท่ี
ทานหัวหนาสํานักปลัดวาเราเปดตั้งแต 07.55 น. ถึง 08.00 น. แลวปด และเปด 
17.55 ถึง 18.00 น. และผมขอถามวาก่ีวัน ก่ีเดือน ก่ีป ถึงจะรับประกันไดวาเสียงตาม
สายเราจะสมบูรณ ไมใชวาไมมีกําหนด แตในสวนของท่ีประชาสัมพันธของเราประกาศ
ชัดเจนมาก ชาวบานบอกวาถาไดยินชัดเขาก็เปดรับครับ แตถาไมชัดมันก็สะทอนไปอีก
อยางหนึ่ง ก็ขอขอบคุณอรุณวิทยุนะครับท่ีใหของฟรี แตฟรีแลวตองมีคุณภาพนะครับถาใช
ไมไดมันก็ไมตอบโจทยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญ สท.สมชายฯ ครับ  
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย ณะชํานาญ สมาชิกสภาเทศบาลฯ คือ

ปญหาท่ีเกิดมักจะเกิดชวงวันเสาร-อาทิตยหรือเปลาครับ แตในวันธรรมดาท่ีเรามี
เจาหนาท่ีอยูเราสามารถท่ีจะควบคุมได ตอนนี้เราก็ใชเจาหนาท่ีควบคุมไปกอน เขามาติด
แผงใหใหมอาจจะชัดข้ึน ขอบคุณครับผม 
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ประธานสภาฯ        ปญหาคือ ไฟบานเรามันไมเสถียร วิทยุรถยนตท่ีเขาเอามาใหมันตั้งโปรแกรม
อัตโนมัติพอไฟกระชาก ไฟเปลี่ยนมันก็จะวิ่ง หรือไมก็ตองซ้ือวิทยุใหมตั้งพิกัดล็อกอัตโนมัติ
ได อันนี้เปนวิทยุแบบวิ่งหาสัญญาณ เราก็พยายามชวยแกไขกันนะครับ ผมสรุปนะครับ 
เสียงตามสายคือเปดกอนเพลงชาติ 5 นาที และปดหลังเพลงชาติ 5 นาที ทานหัวหนา
สํานักรับปากแลววาเขาจะเขามาทําถาไมดีคอยวากันใหม เอาแบบนี้กอนนะครับมันจะได
เดินไปได ขอใหสมาชิกยกมือรับทราบนะครับ 

มติท่ีประชุม รับทราบ   
   3.2 สท.อภิชาติ  จีนโดน 
    (1) เรื่องไฟฟาซอยเกษมสุข (หองแถวอดีตนายกธีรพลฯ) 
    (2) คูน้ําหนาซอยศาลเจาชํารุด 
   ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมเรียน

ถามทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ นะครับ  
    

ภาพนี้นะครับผมถายตั้งแต พ.ค.ป 2561 เม่ือวานซืนเพ่ิงถอดออกไปนะครับ 
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ภาพนี้หลอดไฟติดอยูปลายนิดเดียว ผมบอกตั้งแตปท่ีแลวก็ไมมีการดําเนินการแกไข ผมก็งง
วามันติดขัดเรื่องอะไรครับ 
 

            
 
อันนี้ประชุมสภาคครั้งท่ีแลวผมก็นําเขาท่ีประชุมนะครับ นี่ถาอาซ้ิม อามาท่ีมางานเลี้ยง
เหยียบลงไปจะเปนยงัไงครบั ชาวบานฝากมานานแลวแตก็ไมมีการปรับปรุงแกไขไมทราบวา
ติดขัดเรื่องอะไรครับ  
 

 
 
ก็ขอฝากดวยครับ ขอบคุณมากครับ  
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ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ ในสวนท่ี สท.อภิชาติฯ ไดนําเรียน หลังจากท่ีจบการประชุมแตละครั้งเราก็สั่ง
การไปท่ีกองชางตลอด แสดงวาทางกองชางไมไดประสาน ตรงนี้ในเบื้องตนก็ไดสํารวจแลว
พอดีฝาท่ีเรามีอยูมันลงกันไมไดจะตองหลอตัวใหม เพราะตรงบริเวณนี้ฝารางมันมีขนาดท่ี
กวางกวาปกติ ก็ไดสั่งการแลว สวนเรื่องของไฟ 3 จุดนั้น จุดตรงท่ีมีตนไมเกือบ ๆ จะถึง
หองแถวของทานอดีตนายกซ่ึงทานสั่งการใหดําเนินการติดตางหาก แตฝงตรงขามมีติดโคม
ไฟอยู ทางกองชางจึงสั่งการใหถอดจุดนั้น สวนตนทางท่ีมีไฟฟาแรงสูง ฝากกองชางให
ตรวจสอบตัวโคงกอนเขาทุงเรี้ย  สวนอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องของตนไมท่ียาวและบดบังตรงนั้น
ไดแจงแลวใหชวยริดตกแตงไมใหบังแสงสวางไมตองถึงกับโคน สวนตัวท่ีถอดก็ไมติดเขาไป
แลวครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   รับทราบนะครับ  ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

ผมขอเสริมจาก สท.อภิชาติฯ นะครับ ต้ังกระทูเรื่องไฟ เรื่องน้ําก็หลายครั้งแลวครับ 
เทศบาลไมมีการสํารวจหรือไมมีเจาหนาท่ีรับผิดชอบเรื่องนี้หรือครับตองมาตั้งกระทู พอตั้ง
กระทูมากคนก็ไมชอบอีก แตจริง ๆ แลวมันเปนหนาท่ีนะครับ ขอทราบวาเจาหนาท่ี
เทศบาลแตละบุคคลมีหนาท่ีรับผิดชอบอะไร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ก็ชวย ๆ กันไปนะครับ ขอฝากกองชางเรื่องตนไมทางไปปะทิวเขามาติดโคมไฟให
เราแลว เราตองไปตัดแตงก่ิงเพ่ือไมใหบังแสง ก็ขอขอบคุณทางหลวงชนบทท่ีดําเนินการ
เรื่องแสงสวางไฟถนน ระยะทาง 1 กม. กับ 100 เมตร เสาไฟท้ังหมด 37 ตน ท่ีกองชาง
ทําเรื่องขอไปเม่ือคราวท่ีแลว ก็ฝากกองชางเรื่องตนไมท่ีบดบังแสงสวางดวยครับ ขอเชิญ 
ทานรักษาการผูอํานวยการกองชางกลาวอะไรสักนิดหนึ่งครับ 

นายอุกฤษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ หัวหนาฝายการโยธา รักษา
ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง จากท่ีทาน สท.ไดแจง ประชาชนสามารถแจงไดหลาย
เสนทาง ทีนี้ในประเด็นท่ีเรารับเรื่องบางอยางมันจะตองมีท่ีมาท่ีไปของวัสดุท่ีนํามาใช เชน
การซอมแซมถนน ทุกอยางมันตองใชอุปกรณ เชนท่ี สท.อดิสรณฯ เคยมาขอเราก็ใหลงใน
เอกสารไวเพ่ือใชเปนตนเรื่อง บางครั้งเราก็ใหยื่นเปนคํารอง และเราก็ไดดําเนินการในสวนท่ี
ดําเนินการได ท่ีเราสามารถทําไดเลยเราก็ทํา แตในสวนท่ีตองใชวัสดุจํานวนมากหาก
หนวยงานตรวจสอบเขามาเราจะตองมีท่ีมาท่ีไปตอบเขาดวย นั่นคืออุปสรรคบางอยาง สวน
เรื่องกําลังคนเราก็ใชงานและจัดทําตามลําดับความสําคัญ เชน ตัดหญา งานซอมตาง ๆ 
และงานบริการท่ีเขามาเก่ียวของ  ในสวนบางตัวผมอยากจะแนะนําเรื่องการจัดทํา เชน 
โครงการศาลเจาท่ีเราไปดําเนินการตั้งแตขุดลอก รื้อ แลวมันเกิดชํารุดเสียหายเนื่องจากวา
บริเวณนั้นมันมีการกอสรางมานาน การเสื่อมสภาพของวัสดุกอสรางมันมี ทีนี้การซอมบํารุง
มันสามารถแกไขปญหาเฉพาะหนาได แตมันไมสามารถทําใหสัมฤทธิ์ผลโดยปราศจาก
ปญหาไดเลย  ชุมชนเองในฐานะท่ีมีการใชงานตลอดเวลา  ผมขอแนะนําวาใหชุมชนหรือ
ตัวแทนนําเสนอเขามาสูระบบของการจัดทําเพ่ือจะไดเปนกิจลักษณะและแกไขในระยะยาว
ใหมันจบไปเลย เพราะตอนนี้ผมซอมไปเปน 10 ฝาแลว สวนฝาท่ีซอนอยูคือฝาท่ีเราจะตอง
ปดเอาไวกอนเพ่ือท่ีจะนําวัสดุไปซอมใหเสร็จแลวถึงจะทําตอ ผมเคยเสนอวาสวนนั้นให
ปรับปรุงเปนทางเดินเทาเพ่ือความเรียบรอยและสวยงาม ผมก็ขอฝากใหชุมชนพิจารณาเพ่ือ
จะไดดําเนินการแกไข สวนเรื่องท่ีจะเกิดตอไปคือปญหาเรื่องน้ํา เรื่องสาธารณูปโภค ท่ีมัน
จะตองเก่ียวเขามา ในฐานะท่ีทานเปนตัวแทนชุมชนก็ฝากทานไดพิจารณาวาในสวนนี้ควร

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลมาบอาํมฤต 8 
 



 
 

จะบรรจุเขาไปในแผน เพ่ือท่ีจะพิจารณางบประมาณอีกที ในสวนของพวกเรามีหนาท่ีปฏิบัติ 
ไมมีขาราชการคนไหนท่ีมองปญหาของชาวบานเปนเรื่องเบิกบานใจ สวนชองทางการแจง
เหตุทานสามารถแจงไดตลอดเวลาถือวาเปนการชวยกันดูแลเพราะบุคลากรมีจํานวนนอย 
สิ่งท่ีทานทําเปนตัวแทนประชาชนทานทําหนาท่ีของทานใหดี พวกเราก็จะทําหนาท่ีของเรา
ใหดีท่ีสุด สวนท่ีเราไดดําเนินการไปแลวมันก็จะประจักษในปจจุบัน สวนเรื่องไฟฟาท่ีไดทํา
ไปคือของทางหลวงชนบท และรางระบายน้ําท่ี สท.สุชาติฯ เคยพูดถึงเราก็ทําเรื่องตอใหแลว
เดี๋ยวก็คงเขาไปอยูในระบบของการจัดทํา ขอชี้แจงเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีขอสงสัยไหมครับ ถาไมมีผมขอเขาระเบียบวาระตอไปนะครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม  

๕.๑ กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕๖2 และ
กําหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําป และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของป
ถัดไป ตามมาตรา ๒๔ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
จนถึงปจจุบัน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ 
สําหรับ ๕.๑ กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕๖2 
และกําหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําป และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของป
ถัดไป ตามมาตรา ๒๔ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
จนถึงปจจุบัน ท่ีผานมาตามกฎหมายตองกําหนดไวอยางนอย ๔ สมัย ท่ีเราเคยกําหนดไว
คือ กุมภาพันธ พฤษภาคม สิงหาคม พฤศจิกายน จํานวน ๔ ครั้งใน ๑ ป สวนสมัยแรกของ
ปถัดไปคือเดือน กุมภาพันธ  ผมก็ไดกําหนดตัวรางมา ๔ สมัยใหทุกทานไดดูดังนี้นะครับ  

  สมัยสามัญท่ี ๑ คือ วันท่ี ๑ กุมภาพันธ - ๒ มีนาคม ๒๕๖2 
  สมัยสามัญท่ี ๒ คือ ๑ - ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖2 
  สมัยสามัญท่ี ๓ คือ ๑ - ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖2 
  สมัยสามัญท่ี ๔ คือ ๑ - ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖2  และ 
  วันเริ่มประชุมสมัยแรกของป ๒๕๖3 คือ วันท่ี 3 กุมภาพันธ - 3 มีนาคม ๒๕๖3 
  ไมทราบวาสมาชิกเห็นดวยหรือไมอยางไร กอนจะลงมติหากใครสงสัยจะสอบถาม

ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยไหมครับ ถาไมมีขอใหยกมือลงมติเห็นชอบกําหนดสมัย

ประชุมสภาเทศบาลฯ ครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท   
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปกําหนดสมัยประชุมสภาสามัญประจําป ๒๕๖2 ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ  

กําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป ๒๕๖2 ดังนี้ 
  สมัยสามัญท่ี ๑ คือ วันท่ี ๑ กุมภาพันธ - ๒ มีนาคม ๒๕๖2 
  สมัยสามัญท่ี ๒ คือ ๑ - ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖2 
  สมัยสามัญท่ี ๓ คือ ๑ - ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖2 
  สมัยสามัญท่ี ๔ คือ ๑ - ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖2  และ 
  วันเริ่มประชุมสมัยแรกของป ๒๕๖3 คือ วันท่ี 3 กุมภาพันธ - 3 มีนาคม ๒๕๖3 
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ประธานสภาฯ  ๕.๒ การแตงตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาครับ  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ สําหรับ ๕.๒ 

การแตงตั้งคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๘ 
คณะกรรมการสภาทองถ่ิน ขอ ๑๐๕ ภายใตขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๔ สภาทองถ่ินมีอํานาจ
เลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการสภา
ทองถ่ินชุดตาง ๆ ตามความจําเปนแกกิจการในหนาท่ีของสภาทองถ่ิน  โดยเง่ือนไขคือให
สมาชิกเสนอสมาชิก ๑ ทาน และมีสมาชิกอีก ๒ ทานเปนผูรับรอง คณะกรรมการชุดนี้จะมี
จํานวนไมนอยกวา ๓ แตไมเกิน ๗ คน ซ่ึงชุดเดิมเรามี ๓ คน คือ  

๑. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   เปนประธาน  
๒. สท.สมชาย  ณะชํานาญ  เปนกรรมการ 
๓. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง  เปนกรรมการ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ      
เชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    
ผมขอเสนอ สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ ทานครับ 
  ผูรับรอง  ๑. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ 
    ๒. สท.อภิชาติ  จีนโดน  
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคนท่ี ๒ ครับ เชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาตฯิ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอ

เสนอ สท.ธนญชัย  พิเชียรนวกุล ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ ทานครับ 
  ผูรับรอง  ๑. สท.สมชาย  ณะชํานาญ 
     ๒. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคนท่ี ๓ ครับ เชิญ สท.อดิสรณฯ ครับ 
สท.อดิสรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผมขอเสนอ สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ ทานครับ 
  ผูรับรอง  ๑. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ 
     ๒. สท.อภิชาติ  จีนโดน 
 สมาชิกทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปรายชื่อ

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครบั 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ 

สําหรับวาระท่ี ๕.๒ ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต มีมติเลือกสมาชิกสภาฯ 
จํานวน ๓ คน เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ดังนี้ 

1. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง 
2. สท.ธนญชัย  พิเชียรนวกุล 
3. สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ 

ขอเชิญท้ัง ๓ คน  คัดเลือก ๑ คน เพ่ือเปนประธานฯ นะครบั 
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ประธานสภาฯ  มีมติใหนายอดิสรณ  ภาสพานทอง เปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
๕.๓ หนังสือองคการบริหารสวนตําบลดอนยาง ท่ี ชพ 71003/857 ลว. 21 พ.ย. 
2561 เรื่อง ขออนุญาตใชพ้ืนท่ีดําเนินการโครงการกอสรางถนนลาดยาง ขอเชิญทานปลัด 
ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ สืบเนื่องจาก อบต.ดอนยาง ไดมีหนังสือขออนุญาตใชพ้ืนท่ีดําเนินการ
โครงการกอสรางถนนลาดยาง หรือถนนปริทัศน (ทางเขาน้ําตก) เนื่องจาก อบต.ดอนยาง
จะขอสนับสนุนงบประมาณอุดหนุนดําเนินการกอสราง ทางเขาเปนเขตของเทศบาลเราคือ
จากการยางแหงประเทศไทยไปถึงสามแยกท่ีเลยโรงงาน พี.เจ.ไป ชวงตรงนี้เขาจะ
ดําเนินการดวยเขาขอไปในภาพรวม แตเนื่องจากวาเปนการดําเนินการนอกเขตก็เลยตอง
ขอมติของสภาฯ เราเพ่ือเขาดําเนินการ ซ่ึงถนนเสนนี้เราทําไปแลว ๒ ชวงไปสุดเขตท่ีการ
ยางแหงประเทศไทย สวนท่ีเขาขอคือตอเนื่องจากจุดนี้ไปสุดสายท่ีน้ําตก แตท่ีของเขาคือ
สามแยกถึงน้ําตก เขาจึงขอดําเนินการในพ้ืนท่ีของเรา 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.สมชายฯ ครับ 
สท.สมชายฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

ผมยินดีครับท่ี อบต.เขาจะทําให  ในสวนน้ําตกท่ีเราไปสรางโคมไฟ ศาลา ตกลงตรงนั้น
เปนของ อบต. ใชไหมครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ ทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ เดิมทีเดียวกอนท่ีเทศบาลจะมีการขยายเขต เขตเดิมของเทศบาลอยู ท่ี
ประมาณ 4 ตร.กม.กวา ๆ แตหลังจากท่ีมีการประปาสวนภูมิภาคมาต้ังในพ้ืนท่ี  
สุขาภิบาลในสมัยนั้นไดมีการขยายเขตของสุขาภิบาลออกไปเปนพ้ืนท่ี 7.88 ตร.กม. 
เพ่ือท่ีจะใหครอบคลุมตัวการประปาสวนภูมิภาค ท่ีนี้หลักเขตท่ีมีปญหาคือหลักเขตท่ี 4 ซ่ึง
เปนการตั้งฉากกับหลักกิโลของรถไฟเขาไปในสวน 500 ม. ทําใหการเล็งแนวเขต
คลาดเคลื่อน ซ่ึงเครื่องมือในอดีตไมทันสมัยเหมือนในปจจุบันจึงทําใหแนวเขตอาจจะขยับ
ไปบาง ในจุดท่ีประกาศของกระทรวงมหาดไทยแนวเขตของเราประกาศเปนพ้ืนท่ี 7.88 
ตร.กม. ชวงกอนท่ีมีการสอบขอเท็จจริงในประเด็นนี้คณะกรรมการท่ีมาจากหลายฝายท่ี
เขามาสอบมีการนําหนวยงานท่ีเก่ียวของและภาพถายทางอากาศมา และมีหนังสือแจงมา
วาเราไปดําเนินกิจการนอกเขตแตยังไมมีตัวผังหรือเอกสารอะไรแจงวาเราดําเนินการนอก
เขตเทาไร อยางไร เนื่องจากวาแนวเขตของเราไมใชแนวเขตธรรมชาติเลยเปนหลักท้ังหมด 
6 หลัก มันจึงอาจมีการคลาดเคลื่อนผิดพลาดตรงนี้ได  แตท่ีเราไดดําเนินการไปเราไดเช็ก
และสํารวจโดยยึดจากตัวถนนท่ีอยูรอบเขาประปาและคิดวาดานลางไมใชของเรา  เราจึง
ทําเฉพาะในสวนท่ีอยูดานบน คือ ศาลา 2 หลัง และไฟโซลาเซลล 4 ตน ท้ังนี้คิดวาเปน
ประโยชนของตําบลดอนยางอยูแลวเพราะวาตรงนั้นก็เหมือนเปนแหลงทองเท่ียว ควรคา
กับการดูแลอนุรักษไว ตอนนี้ก็ติดในเรื่องนี้  ปกติเทศบาลจะเปนเจาภาพในการเชิญตางๆ  
แตตอนนี้คงตองรบกวนผูใหญของหมู 13 เปนผูดําเนินโครงการ ขอนําเรียนเพียงเทานี้ 
ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผูรูสึก   

ดีใจนะครับท่ี อบต.ดอนยางจะพัฒนาในเขตตรงนี้ บานเราจะไดมีแหลงทองเท่ียวทาง
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ธรรมชาติ ดวยความคลาดเคลื่อนของหลักซ่ึงชาวบานคิดวาเปนเขตของเทศบาลทําไม
เทศบาลไมทําใหดี ถา อบต.ทําตรงนี้ชาวบานทุกคนจะไดรับผลประโยชน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ผมขอมติ วาระท่ี ๕.๓ เรื่อง ขออนุญาตใชพ้ืนท่ีดําเนินการโครงการกอสราง
ถนนลาดยาง ของ อบต.ดอนยาง ครับ 

มติท่ีประชุม มติอนุญาตดวยเสียงเอกฉันท   
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ   ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาตฯิ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมมี 

เรื่องจะนําเสนอทานปลัด ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ครับ 
1. ฟุตบาทเสนพัฒนาคมตั้งแตหนาปอมตํารวจ-หนาไปรษณีย ถาชาวบานเขา

อยากทําทางข้ีนบานสามารถทําไดหรือไม ถาไดตองทําเองหรือเทศบาลจะทํา
ให 

2. วันตรุษจีน เต็นทของเราไมพอเพียงกับความตองการของพอคาแมคา มันตอง
เขียนคํารองหรือไม ในความรูสึกของผมถาเราจัดใหไมไดเราควรใหเขาดูแล
ตัวเองโดยการหาเชาเต็นทกันมาเอง  ถาเราจัดการใหควรใหครบตามความ
ตองการของชาวบาน 

3. เสนสีแดงท่ีเราไปตีในตลาดสด ซ่ึงทําไว 2 จุดเพ่ือใหพอคาแมคาลงของ  
ตอนนี้ก็กลายเปนท่ีจอดรถเหมือนเดิมแลวครับ 

4. ตรงหนาจุดตัดทางรถไฟ (นิ้งหนอง) ผมเขาใจวาเขากําลังกอสรางรถไฟทางคู 
แตข้ีฝุนตรงนั้นมันมีท้ังวัน ผมเห็นบางทีเขามารดน้ําตอนกลางคืนเท่ียวเดียว 
ชวยทําหนังสือใหเขามารดน้ําใหบอยข้ึนไดไหมครับ 

5. ซอยไฟฟา ตรงหนาการไฟฟาถนนเปนหลุมเปนบอเยอะ ขอใหเทศบาลชวย
ดําเนินการใหดวยครับ 

6. กลองวงจรปดใชไดท้ังหมดก่ีตัว หรือเม่ือไหรจะใชไดครับ 
7. ขอหารือเรื่องบอขยะครับ เห็นวาอีกไมก่ีปก็จะเต็ม 
8. ท่ีเคยขอไฟเสนถนนวงศวานิช ตั้งแตหนาปอมตํารวจ ชาวบานฝากขอบคุณมา

ครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ ขอชี้แจงดังนี้ครับ 
1. ฟุตบาทเสนพัฒนาคม  ท่ีผานมาคณะผูบริหารไดมีการอนุญาต แตเขาจะขอ

เปนราย ๆ กองชางก็จะออกไปสํารวจโดยเจาของบานจะเปนผูรับผิดชอบ
เรื่องคาใชจายเอง  ในระยะยาวถนนเสนนี้อาจจะตองลาดยางและใช       
แอสฟลติกทับและกําหนดเรื่องฟุตบาทไวเลยวาจะเวนชวงไหนอยางไร หรือ
จะทําเปนฟุตบาทสโลบเหมือนตัวเมืองหาดใหญไปเลย แต ณ ปจจุบันนี้ตอง
เปนการขออนุญาตเฉพาะรายไปครับ    

2. วันตรุษจีน เรื่องเต็นทเปนการบริหารของเทศบาล  ในชวงของเทศกาลเราจะ
ตั้งใหหากตั้งมากก็จะมีปญหากับรถท่ีเขาจะเขาไปสงปลา สงหมู ในตลาดสด 
ปกติเราจะตั้งให 5 หลัง แตในครั้งนี้เต็นทเราสงซอมแลวเสร็จไมทันทําให
เหลือแค 4 หลัง เราจึงตั้งอยูตรงกลางซ่ึงยึดแนวตลาดสดเปนตัวตั้งโดยไมได
กําหนดจุดวาจะตองหนาบานของใคร เห็นวามีการไปรองเรียนท่ีศูนยดํารง
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ธรรมหากมีหนังสือสงมาปตอไปเราก็อาจจะก้ันใหขายของอยางเดียวอาจจะ
ไมมีการบริการเต็นทโดยใหผูประกอบการดูแลตัวเองและตองไมกีดขวางถนน 

3. เสนสีแดงท่ีหามจอดรถ เราตองการทําเพ่ือประโยชนของพอคาแมคาท่ีเขามา
ขายของท่ีตลาดซ่ึงเขาเสียคาเชาใหกับเทศบาล  แตเกิดจากความเห็นแกตัวมี
การจอดแช ซ่ึงหากจอดชั่วคราวเราก็ไมไดวาอะไร เราจะตองเขาไปพูดคุยกับ
เขาเพราะเดี๋ยวไมมีจุดลงของสําหรับพอคาแมคา 

4. ตรงหนาจุดตัดทางรถไฟ (นิ้งหนอง) เรื่องฝุนเทศบาลก็ทําใหอยู ฝากทาง
สํานักปลัดนะครับใหทําหนังสือไปทางผูรับจาง (บ.ศักดาพร) เพ่ิมความถ่ีใน
การรดน้ําถนน 

5. ซอยพัฒนาคม 8 หนาการไฟฟาท่ีเปนหลุมเปนบอ ก็ฝากทางรักษาการ ผอ.
กองชางดวยนะครับ 

6. กลองวงจรปดใหทางหัวหนาสํานักชวยแจงนะครับวาใชไดท้ังหมดก่ีตัว หาก
เสียเม่ือไหรจะใชได แตเทาท่ีทราบในเบื้องตนก็คือทางบริษัทท่ีเขาติดต้ังเขา
เขามาสํารวจแลว ประเด็นหลักคือเรื่องของสายแลนท่ีการไฟฟารื้อและพา
ของเราไปหมด เราก็ตองดําเนินการซอมแซม  

7. เรื่องบอขยะครับ  ใหทางกองสาธารณสุขชี้แจงวาจะใชไดอีกก่ีป แตปญหา
ของบอขยะเราไดเคยไปทําประชาพิจารณซ่ึงตอนนั้นมีโครงการเตาเผา ซ่ึงเรา
จะเขาไปดําเนินการในพ้ืนท่ีของเขาซ่ึงเปนเขตของ อบต.ไชยราช หมู 7 ทาง
นั้นเขาไมเห็นดวยท่ีจะเอาขยะไปท้ิงบานเขา ถาจําไมผิดเราไดเขาไป 2 ครั้ง 
ครั้งแรกทานอดีต สว.พลตรีกลชัย สุวรรณบูลย เขาไปเปนประธาน และครั้งท่ี 
2 นายอําเภอนักรบ ณ ถลาง ซ่ึงในตอนนั้นเราทําประชาพิจารณไมผาน ตรง
นี้คณะกรรมการบริหารจัดการขยะของเราไดคุยกันแลวเราจะอาจจะนําเสนอ
ใหอําเภอปะทิวเปนตัวกลางในการนัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต และ อบต.
เขาไชยราชมาคุยกัน 

8. เรื่องไฟฟาเสนถนนวงศวานิช ท่ีชาวบานฝากขอบคุณมาก็ถือเปนกําลังใจใน
การทํางานกับพวกเราครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องท่ีผมเคยพูดในท่ีประชุมสภาฯ คือการดูแลลอกฝายพรุเตยนะครับ มันตื้นหมดแลวนะ
ครับอยากใหไปสํารวจอีกสักครั้ง อีกเรื่องผมจําไดวาเทศบาลเรามีเครื่องสแกนลายนิ้วมือไม
ทราบวาหายไปไหนแลวครบั ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ)  
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ กรณีฝายพรุเตยไดมีการสํารวจไปแลวหนึ่งรอบ จะใหกองชางเขาไป
ตรวจสอบอีกรอบนะครับ  สวนเรื่องเครื่องสแกนลายนิ้วมือเห็นวาเสียซอมแลวไมคุมคา 
และเนื่องจากเปนครุภัณฑหากจะซ้ือใหมตองบรรจุเขาไปในแผนกอนครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.สมชายฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.สมชายฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

ผมดีใจครับท่ีเขามาติดไฟฟาใหกิโลกวา  ผมอยากใหสํารวจไฟฟาหลอดเกา ๆ ท่ีติดอยูถา
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เปนของเราผมอยากใหเก็บกลับมาไวเปนอะไหล  และเรื่องท่ีสองวันกอนตรุษจีนมี
หนังสือเวียนมาถึงพอคาแมคาในตลาดนัดวาจะมีการเทพ้ืนคอนกรีตในตลาดและใหยาย
ออกวันท่ี 6 ก.พ. แตวันท่ี 10 ก.พ. แลวก็ยังไมเห็นดําเนินการ ตามท่ีบอกเวลาจะมีการ
กอสรางผมอยากใหติดกระดานประกาศแผนใหญ ๆ วาจะดําเนินการวันไหนเพ่ือท่ีพอคา
แมคาจะไดเตรียมตัวลวงหนา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อดิสรณฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.อดิสรณฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

จะเสริมเก่ียวกับกลองวงจรปดนะครับ เม่ือสักครูสํานักปลัดยังไมไดตอบนะครับ มีคน
สอบถามมาวาเสนคิวรถตูออกไปทางปาชาจีนยังมีจุดกลองวงจรปดอยู แตเปนตัวเกาใชการ
ไมไดใชไหมครับ ก็ขอฝากวาถาชางเขามาก็ชวยดูตามจุดกลองวงจรปดดวยครับ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ทานปลัดฯ ยังตอบไมชัดเจนนะครับเรื่องเครื่องสแกนลายนิ้วมือ 
ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ถาไมมีขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ)  
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ เรื่องของตัวสแกนลายนิ้วมือตองดูรอบของการจัดทําแผน โดยปกติ 4 ป จะ
ทบทวนครั้งหนึ่ง ในแตละปจะสามารถแกไขปรับปรุงไดชวงของเดือนกุมภาพันธ เม่ือเรา
ปรับเขาแผนแลวเม่ือมีงบประมาณเราก็ขอเพ่ิมเติมในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายอีกที
หนึ่งครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองสาธารณสุขฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
นายนันทพงษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายนันทพงษ  บาลประสงค  นักวิชาการสุขาภิบาล

ชํานาญการ รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ขอเรียนชี้แจง
ในประเด็นเรื่องของอายุการใชงานบอขยะ  บอขยะของเทศบาลมาบอํามฤตต้ังอยูในเขต
ของ อบต.เขาไชยราช ซ่ึงระยะหางจากเทศบาลฯ ไปประมาณ 10 กิโลเมตร เราก็ท้ิงมา
ตั้งแต พ.ศ.2535  เนื่องจากระบบของเราใชแบบฝงกลบซ่ึงยังไมถูกหลักสุขาภิบาล มีพ้ืนท่ี
ท้ังหมด 19 ไร ขอจํากัดของบอขยะคือเราตองใชพ้ืนท่ี เรามีขยะเขาทุกวันทําใหพ้ืนท่ีลด
นอยลงไปเรื่อย ๆ คาดวานาจะเหลือประมาณ 3-5 ป ไดมีการพูดคุยกันในการประชุม
คณะกรรมการขับเคลื่อนการจัดการขยะมูลฝอยชุมชน เม่ือวันท่ี 14 ก.พ. ท่ีผานมาก็มีการ
เสนอแนวทางเลือกในการกําจัดขยะอีกวิธีหนึ่งคือการใชเตาเผา ตามท่ีทานปลัดฯ นําเรียน
คือ พ้ืนท่ีของเราอยูในเขตของ อบต.เขาไชยราช เทศบาลเราจะตองหารือไปทางอําเภอ 
จังหวัด อาจจะใหทางอําเภอชวยไกลเกลี่ย  ผมไดมีโอกาสไดพบกับทานรองนายกฯ อบต.
เขาไชยราช ซ่ึงทานก็ไดชี้แจงประเด็นท่ีเราทําประชาพิจารณไมผาน เนื่องดวยเราจะใช
ระบบเตาเผาท่ีใหญเกินไปท่ีเราจะสรางตอนนั้นคือรองรับขยะไดวันละ 25 ตัน ซ่ึงเราคิดวา
จะใชในการกําจัดรวมของอําเภอปะทิว ซ่ึงตอนนั้นจังหวัดชุมพรเราจะแบงเปน 3 โซน 
มาบอํามฤตก็เปนอีกโซนหนึ่งท่ีสิ่งแวดลอมภาคเขากําหนดไว แตตอนนี้ พท.ของเราไดถูก
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ตัดออกไป รองนายกฯ ทานก็ไดอธิบายวาถาเปนขยะของมาบอํามฤตวันละ 4-5 ตัน เขาก็
นาจะรับได สามารถเขาไปคุยหรือหารือกันใหมได ในวันประชุมก็มีผูจัดการออมสินเขาก็
พรอมท่ีจะใหการสนับสนุนในเงินกู ผมขอนําเรียนเพ่ิมเติมอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องของการเดิน
รณรงคคัดแยกขยะในวันท่ี 25 ก.พ. นี้ ก็มีหนวยงานตาง ๆ ไมวาจะเปนโรงเรียนชุมชน
มาบอํามฤต  โรงเรียนมาบอํามฤตวิทยา โรงเรียนลิตเต้ิลแลมป ธนาคาร หางรานตาง ๆ 
โรงงานศรีตรัง กศน.  โรงพยาบาลมาบอํามฤต  รวมถึงคณะกรรมการชุมชน คณะ สท. 
และพนักงานเทศบาล  ซ่ึงจะรวมกันเดินรณรงคตามนโยบายของจังหวัดสะอาด เพ่ือ
สงเสริมใหชุมชน ครัวเรือน มีการคัดแยกขยะท่ีตนทาง ในวันดังกลาวจะมีเรื่องของการเดิน
รณรงค และมีกิจกรรมของการนําขยะอันตรายมาแลกไข  และขอประชาสัมพันธในวันท่ี 
21 ก.พ. เทศบาลจะมีการจัดกิจกรรมอบรมใหความรูเรื่องของการคัดแยกขยะตนทาง 
และมีการแลกไขกับขยะอันตรายเชนเดียวกัน ขอนําเรียนอีกเรื่องครับ ปจจุบันในเรื่องของ
การเก็บขนขยะของเทศบาลเรา ขยะเราวันหนึ่งมีประมาณ 4.5 ตัน เฉลี่ยแลวใน 1 วัน   
จะผลิตขยะประมาณ 1.1 ก.ก. : 1 คน ตรงนี้ไมรวมประชากรแฝงนะครับ  องคประกอบ
ของขยะจะมีขยะอินทรียเปนสวนใหญประมาณ 60-70% ตอนนี้เรามีกิจกรรมซาเลงเก็บ
ขาวหมู ปญหาคือเรามีขอจํากัดในการรับน้ําหนักของซาเลง แตเพ่ือรองรับปญหาขยะท่ีเพ่ิม
มากข้ึนในอนาคต ผมคิดวาตอไปเราอาจจะใชรถตุก ตุก เปนพาหนะในการเก็บขนขยะ
อินทรียในครัวเรือนซ่ึงมันสามารถท่ีจะรองรับปริมาณขยะไดมากข้ึน สําหรับงบประมาณ
ตอไปเราจะมีรถอัดทายเพ่ิมอีก 1 คัน เนื่องจากเราไดรับเงินอุดหนุนจากกรมสงเสริมการ
ปกครองทองถ่ิน จํานวน 2,400,000 บาท ซ่ึงเราไดตัวผูรับจางแลว เขาเสนอมา 
2,168,000 บาท เงินจะเหลืออยูประมาณ 2 แสนกวาบาท ซ่ึงตรงนี้ ผอ.กองคลังได
หารือกับทางจังหวัดวาเราสามารถนําเงินสวนท่ีเหลือมาจัดซ้ือรถตุก ตุก เพ่ือมาเปนพาหนะ
ในการจัดเก็บขยะอินทรียไดไหม เขาตอบวาได แตเราตองนําตัวโครงการนี้เขาในแผนของ
เทศบาลฯ กอน ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลชี้แจงเรื่องกลองวงจรปดครับ 
นางจิราภรณฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ดิ ฉันนางจิราภรณ   ชุมจินดา  หัวหนาสํานัก

ปลัดเทศบาล ในสวนของกลองวงจรปดในเทศบาลของเรามีอยู 19 ตัว เม่ือป 2555 ติด
ไป 7 ตัว ป 2556 ติดเพ่ิมอีก 12 ตัว ปจจุบันท่ีการไฟฟาทําการเปลี่ยนเสาและโยกยาย
ทําใหเหลือท่ีใชไดประมาณ 4-5 ตัว ตอนนี้ฝายพัสดุไดทําการจัดจางคนเขามาดําเนินการ
ซอมแซมแลว ซ่ึงเขามาเม่ืออาทิตยท่ีแลวและจะเขามาทําตอในอาทิตยนี้ สรุปคือตอนนี้อยู
ระหวางดําเนินการซอมแซม ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาเทศบาลฯ       

เรื่องกลองวงจรปด ตรงหนาเซเวนกลางวันยังมองไมเห็นเลยครับ ท่ีหัวหนาสํานักปลัดแจง
วาผูรับเหมาจะเขามาดําเนินการแกไข สิ้นเดือนนี้นาจะไดผลสรุปนะครับวาใชไดท้ัง 19 ตัว 
เรื่องเครื่องสแกนลายนิ้วมือ ผมไดมีโอกาสไปสงชางบุญยืนท่ีเทศบาลทายางของเขามีการ
สแกนลายนิ้วมือและใบหนา และมีการยืนเคารพธงชาติโดยปองกัน ผมรูสึกประทับใจ ตรง
นี้ผมขอใหรักษาการนายกฯ ชวยอธิบายดวยครับผม ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ เรื่องของกลองวงจรปด ท่ีเราไมสามารถดําเนินการตอนท่ีสอบถามใหได คือ
โครงการของไฟฟามันยังไมจบ หลังจากโครงการจบจึงไดมีการสํารวจความเสียหาย สวน
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เรื่องของเครื่องสแกนลายนิ้วมือตามท่ีเรียนกระแสไฟฟาในมาบอํามฤตไมเสถียรทําให
เครื่องใชไฟฟาหลาย ๆ อยางเสียหาย ตามท่ีนําเรียนหากจะจัดซ้ือใหมตองนําเรื่องเขาแผน 

ประธานสภาฯ  ผมเสนอใหตอนเชาใหมายืนเคารพธงชาติเหมือนโรงพัก ใหรักษาการนายก
พิจารณาดูนะครับ สมาชิกมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สมชายฯ ครับ 

สท.สมชายฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย ณะชํานาญ สมาชิกสภาเทศบาลฯ      
เม่ือสักครูคนในซอยสุขสําราญ 3 โทรมาแจงวาไฟฟาในซอยดับ ผมขอใหกองชางเขาไป
ซอมแซมใหหนอยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   กองชางรับไปดําเนินการนะครับ  ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาเทศบาลฯ ชาวบาน

ฝากมาเก่ียวกับสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤตโดยการนําของทานสมควร เทวชู  เนื่องจาก
ชาวบานมาบอํามฤตไดรับผลกระทบจากการสรางบานนก ชาวบานอยากใหสมาชิกมีสวน
รวม ชาวบานพูดเสมอวาเขาเลือกมาแลว พอเขามีปญหามิมีใครกลาท่ีจะเปนผูนําเขามามี
สวนรวม แตเขาเห็นวาทานประธานสมควร เทวชู เปนทานประธานสภาฯ ในวันศุกรท่ีมี
การประชุมเรื่องบานนก เราไมไดเปนคนตัดสินวาถูกหรือผิดแตวาทานกลาจะนําสมาชิกไป
นั่งฟง เขาไปเปนสวนรวม ผมอยากเห็นภาพวาสภาฯไปกับขาราชการ ชาวบานเขาหวังกับ
สมาชิกเรานี่แหละครับ (ประธานสภาฯ พูดวาตีหัวเขาบาน) ชาวบานบอกวาสภาฯ ถามี
โอกาสโดยการนําของทานสมควร เทวชู, ทานธนญชัย พิเชียรนวกุล นําสมาชิกทุกคนไปนี่
คือตัวแทนของประชาชน นี่คือเสียงสะทอนของชาวบาน เขาบอกวาสมาชิกกลัวสมัยหนา
ตองอยูใหเปนตองอยูใหได ผมบอกวาเรื่องนี้สมาชิกฯ ไมใชคนตัดสินนะครับ ชาวบานบอก
วาเขาเขาใจแตใหพวกเราแสดงสภาวะการเปนผูนํา ถาทานประธานเห็นวานาจะไปก็แสดง
จุดยืน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ทานนําเสนอแลวทานตองรับผิดชอบนะครับ สมาชิกทานใดจะไปก็ไปไดผมก็เคย
ไปมาแลว เขาเรียกหนวยงานท่ีรับผิดชอบ เราเขาไปฟงการสะทอนปญหาไดแตเราไมมี
สิทธิตัดสิน เราไปไดแตมันเปนดาบ 2 คม  ผมไปไดสมาชิกท่ีจะไปกับผมมีใครบาง         
(มี ๒ คน) เราไปฟงไปรวมกับชาวบานได แตชาวบานก็จะวาไปแลวก็ชวยอะไรไมได เราก็
ตองรูวาคืออะไร ตองมองหนามองหลัง บางทีขาราชการเขาก็หนักใจการทํางานมันหลาย
อยาง ท่ีผานมาแลวก็เปนไปดวยดี เราก็ตองชวย ๆ กันแกไข เขาเชิญองคกร เชิญสอบ
เฉพาะผู เดือดรอน (สท.อภิชาติฯ พูดวาท่ีไปเราไปเปนกําลังใจกับขาราชการและ
ประชาชน)  (เลขานุการสภาฯ พูดวา ผมทราบวาจะมีการประชุมวันท่ี 22 ท่ีอําเภอปะทิว 
แตหนังสือยังไมออกมาครับ)  สมาชิกฯ ทานอ่ืนมีเรื่องอะไรอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติ
ครับ 

สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เรื่องหนวยงานของเทศบาลท่ีมีหนาท่ีรับผิดชอบ ผมขอฝากวาใหจริงจังกับหนาท่ีการงาน
สักนิดอยาพูดแบบผลัดวันประกันพรุงนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่อง อ่ืนอีกไหมครับ ถาไม มีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  
ขอขอบคุณทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปดการประชุม  เวลา ๑2.25 น.         
 
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลมาบอาํมฤต 16 
 



 
 

 
 

 

(ลงชื่อ)        จิรวัฒน  โพธารส                  เลขานุการสภาฯ/นิติกรฯ 
 

    (นายจิรวัฒน  โพธารส) 
 

 
 

(ลงชือ่)       กุลยา  สุวรรณนิกขะ    เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 

(ลงชื่อ) ธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

                         (นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล) 
 
 

 
 

(ลงชื่อ)       อดิสรณ  ภาสพานทอง  ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

         (นายอดิสรณ  ภาสพานทอง) 
 
 
 

(ลงชื่อ)      ธนญชัย  พิเชียรนวกุล คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

       (นายธนญชัย  พิเชียรนวกุล) 
 
 

 
(ลงชื่อ) อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 

      (นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ) 
 
 
                                          รับรองถูกตอง 
 

 
(ลงชื่อ)  สมควร เทวชู  ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 

           (นายสมควร  เทวชู) 
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